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I. Дейности по кандидатстудентската кампания за 2025/2026 учебна година  

Провеждането на кандидатстудентската кампания за 2025/2026 учебна година в 

Медицински факултет следваше добрите утвърдени практики от предишните кампании 

и препоръките, направени в анализа на кампанията за 2024/2025 учебна година. 

И тази година преподаватели и студенти от Медицинския факултет се включиха в 

мобилните групи, които представиха  възможностите за обучение в Бургаски държавен 

университет „Проф. д-р Асен Златаров“ пред ученици от бургаските училища. В края на 

февруари зам. деканът проф. Владимир Гончев, проф. Петя Цветкова, доц. Йордан 

Георгиев и студентите Любомир Лалев и Димитър Калеев посетиха Немската езикова 

гимназия „Гьоте“, АЕГ „Гео Милев“, ПГЕЕ „Константин Фотинов“ и Професионалната 

гимназия по механоелектротехника и електроника. Организираните кампании от АСМБ 

– Бургас допринесоха за популяризиране на специалност „Медицина“ и обучението в 

Бургаски държавен университет. Продължиха и активните дейности за 

популяризирането на англоезичното обучение по специалност „Медицина“. 

На територията на Медицински факултет бяха посрещнати ученици от профилираната 

природо-математическа гимназия в Ловеч и средношколци от клуб „Здравословен начин 

на живот“ към Професионална гимназия по химични технологии „Акад. Н. Д. 

Зелинский“. Учениците се запознаха с формата на кандидатстудентските изпити, 

курсовете за подготовка и разгледаха материалната база в корпус „Медицински науки“.  

От университета бяха организирани кандидатстудентски курсове по биология и 

химия. Преподаватели от факултета участваха в комисиите по създаване и проверка на 

изпитните материали, както и като квестори. Бяха проведени 2 предварителни (29 март 

и 7 юни) и редовни изпити  на 12 и 13 юли. На първия предварителен изпит са се явили 

най-много кандидати – 440. Общият брой на проверените писмени работи по биология и 

химия възлиза на 2265.  

За прием в англоезична форма на обучение бяха организирани 3 редовни изпита 

съответно на 3 юли, 31 юли и 9 септември и един допълнителен на 14 октомври 2025. 

Кандидатствали са 94 души, като най-много са били кандидатите на 9.09.2025 г. – 67. 

II. Прием на студенти в Медицински факултет за 2025/2026 учебна година 

За 2025/2026 учебна година в Медицински факултет са приети за обучение 90 

студенти за обучение на български език, от които 22 държавна поръчка, 39 са с договор 

с работодател и 29 – платено обучение. Планираният прием по държавна поръчка е 

изпълнен 100 %. От приетите студенти 74 са жени и 16 са мъже – с 5 по-малко в 

сравнение с миналата година. За приетите по държавна поръчка студенти балът за жени 

е от 41,61 до 39,41, а за мъже съответно варира от 39,27 до 35,79. След първото класиране 

са се записали 15 човека. При допълнителния прием за държавно субсидирано обучение 

балът на записалите се студенти е между 39,81 и 28,08 за жени, а за мъже – между 36,91 

и 28,53. 

Приетите студенти са от 19 области (през миналата учебна година са били 17) и 84 

населени места. Почти половината от първокурсниците (40 души) са получили средно 

образование в училища в Бургас и Бургаска област. Голям скок се наблюдава в приема 



 

на студенти от София-град – записаните студенти са 17, докато миналата година са били 

4-ма. Следва обл. Хасково с 4 души, по 3-ма от обл. Стара Загора и Пловдив, по 2-ма от 

обл. Благоевград, Сливен, Пазарджик, Варна, Велико Търново, Ловеч, Силистра и 

Кюстендил, по 1 от София-област, Кърджали, Добрич, Враца, Разград и Шумен (фиг. 1). 

 

Фиг. 1. Разпределение на приетите български студенти по области. 

В англоезична форма на обучение през учебната 2025/26 година са приети 64 

студенти, от които 56 са кандидатствали в БДУ, а 8 са с признати оценки от други 

университети. С двойно гражданство са 12 души. Записаните първокурсници са от 20 

страни и 5 континента, като отново най-голям брой са от Великобритания – 29. По 4-ма 

души са от САЩ и Ирландия, по 3-ма от Турция, Германия и Франция, по 2-ма от 

Испания, Швеция, Гърция и Тунис, по 1 от Чехия, Северна Македония, Люксембург, 

Норвегия, Дания, Финландия,  Индия, Пакистан, Сирия и Австралия.   

 

Фиг. 2. Разпределение на приетите студенти, англоезично обучение, по държави. 
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III. Препоръки за кандидатстудентската кампания за 2026/2027 учебна година 

Представената информация дава основание да се заключи, че кандидатстудентската 

кампания за специалност “Медицина” е била успешна и се наблюдава значителен ръст в 

приема през 2025/2026 учебна година. Относно следващата кандидатстудентска 

кампания могат да се препоръча продължаване на следните дейности: 

1. Активно използване на възможностите на интернет пространството и социалните 

мрежи за популяризиране на обучението по специалност „Медицина“ в БДУ. 

2. Изпращане на рекламни материали за специалност „Медицина“ по електронен път 

до училища и болници.  

3. Организиране на информационни събития за промотиране на Медицински факултет 

в БДУ, в които да се включват както действащи, така и завършили студенти. 

4. Работа по извънкласни дейности и съвместни проекти с училища в гр. Бургас и 

областта. 

 

Анализът е приет на заседание на КОПКО, Протокол № 15/11.11.2025 г. и от ФС 

на МФ, Протокол № 35 / 12.11.2025 г. 

 

 


